

letet szerző 35 talajtájról osztja és az egyes talajtípusokat sorban, részletesen ismerteti. Ez a főcím az erdőterületek talajtípusaival is részletesen foglalkozik az egyes talajtípusok belső, kapcsolatban a rajtuk álló faállományokkal.

Végül az ötödik főcím alatt *Mattyasovszky J.* hazánk talajeróziójának, talajlepusztulásának az emberi gazdálkodás nyomán fellépő ún. gyorsított erózió megnyilvánulási formáiról ad rövid áttekintést. Mivel a geológiai eróziót a szerző a talajok kialakulásánál ismertette, ezért itt csak a gyorsított erózió megnyilvánulási formáit mutatja be fontossági sorrendben. Röviden szól a talaj tulajdonságának hatásáról az erózióra és a növénytakaró védő szerepéről a lepusztulással szemben. Végül az erózió területi megoszlása után a védekezés komplex alkalmazásának módjairól ad vázlatot.

A könyvet 56 szemléltető ábra, 30 színes, főleg talajtípust bemutató, eredeti fényképfelvétel és 5 melléklet egészíti ki. Az 5 melléklet közül Magyarország színes átnézetű talajtípus térképe kiváló, általános tájékozódást nyújt a talajtípusok megoszlásáról hazánkban. A könyv külső és belső kiállítása, nyomdatechnikája izléses és méltó e fontos, alapozó munkához.

Stefanovits Pál könyve az erdőgazdálkodás területén dolgozó gyakorlati szakemberek és tudományos kutatók számára is nagyértékű a termőhelyi adottságok talajtani vonatkozásainak egységes felismeréséhez. De különösen az erdőrendezés számára nélkülözhetetlen, mivel hazánk talajtípusainak ismeretében egységes talajmegjelölést tudunk a jövőben alkalmazni — ami sajnos ezideig nem volt meg a talaj leírásában, éppen annak legfontosabb jellemzője: termékenységének megállapítása tekintetében. Ennek felhasználása céltudatosabbá teszi az erdőtelepítés és erdőművelés szakembereinek munkáját és feltétlenül a többtermelést segíti elő.

Ezért melegen ajánlom minden szakember számára ennek a munkának beható tanulmányozását.

Nemky Ernő

EGYESÜLETI HÍREK

Az Egyesület elnöksége június 25-én ülést tartott. *Kutasz* Viktor főtitkár beszámolt az Egyesület első félévi munkájáról. Megállapította, hogy a központi bizottságok vezetői nem támaszkodnak kellően a bizottságok kollektív munkájára, nem mozgósították a bizottságok tagjait a feladatok megvalósítására. Szépen fejlődtek azonban a központi szakcsoportok, amelyek közül különösen jó munkát végzett a *fásítási szakcsoport*, az *erdőfeltárási szakcsoport* és a *gépesítési szakcsoport*. A *szállalóerdő szakcsoport* is elvégezte a maga elé tűzött feladatokat, a vállalt kísérleteit ki is bővítette. Az *erdőkémiai szakcsoport* a bekövetkezett személyi változások folytán működését beszüntette.

Kiemelte *AZ ERDŐ szerkesztő bizottságának munkáját*, milyen odaadóan és lelkesen foglalkozott a lap fejlesztésével. Beszámolt továbbá a főtitkár a központi szakmai továbbképző előadásokról, ezeket az Egyesület a Főigazgatóság párt-szervezete és a szakszervezet közreműködésével szervezte. Az előadások fontos, közérdekű erdőgazdasági kérdésekkel foglalkoztak. Az előadások látogatottságából, a hozzászólásokból megállapítható, hogy a tagság szívesen és érdeklődéssel vett részt, és a kialakult viták igen ter-

mékenyek voltak. Az előadások anyagát az Egyesület eljuttatta vidéki csoportjaihoz, azokat a beérkezett jelentések szerint ismertették és a tagság a felvetett kérdéseket behatóan megvitatta. A félév folyamán Budapesten 7, a vidéki csoportoknál pedig 125 előadást tartottak.

A *vidéki csoportok* munkájával kapcsolatban a főtitkár megállapította, hogy határozott fejlődés tapasztalható, ami annak az eredménye, hogy a szervezési bizottságnak az erdőgazdaságokat látogató tagjai közvetlenül foglalkoztak a vidéki csoportokkal. Sajnálattal állapította meg, hogy egyes csoportok, mint pl. a kaposvári és keszthelyi még mindig nem szervezték meg tagságukat. Ezekkel a beszervezetlen csoportokkal a szervező bizottságnak még erőteljesebben kell foglalkoznia, szükséges az is, hogy az intéző bizottság az elmúlt évi módszerekhez hasonlóan folytassa a vidéki csoportok beszámoltatását.

Jelentős munkát végzett az intéző bizottság a második ötéves terv irányelveivel kapcsolatban a javaslatok megvitatásával és összeállításával. Az Egyesület széles körben mozgósította a vidéki csoportjait, s ezek javaslataikat eljuttatták az Egyesülethez. A javaslatokat az intéző bizottság kiértékelte és az Egyesület javaslataival kiegészítve eljuttatta a Párt-

központhoz, a Minisztertanácsához, az Országos Erdészeti Főigazgatósághoz, a Tervhivatalhoz, a Magyar Tudományos Akadémiához és a MTESEZ-hez A főtitkár a továbbiakban bejelentette, hogy a Magyar Tudományos Akadémia Agrártudományi Osztálya beszámoltatta az Egyesületet az elmúlt évi eredményekről és a jövőbeni célkitűzésekről.

A főtitkári beszámoló után az elnökség megvitatta az Egyesület második félévi munkatervét és a következő főbb feladatok megoldását tűzte ki célul.

Az Egyesület a II. félévben három szakmai továbbképző előadást rendez a Főigazgatóság pártszervezetével és szak szervezeti bizottságával együtt az erdőgazdaság gépesítéséről, a nyár-kéregfely pusztításáról és a gazdaságos faanyagmozgatás technológiájáról.

A fásítási szakcsoport legelőfásítási tapasztalatcserét szervez a Micsurin Agrártudományi Egyesülettel Hajdú-Bihar megyében és Veszprém megyében. A szakcsoport a Micsurin Agrártudományi Egyesülettel, a TTIT-tel és a MEDOSZ-szal karöltve propagálja a fásítások ápolásának és védelmének fontosságát, és a helyi csoportok támogatását biztosítja a fásítások eredményességének a megállapításához, és a csak erdőszítéssel használható területek összeírásához.

Az erdőfeltárási szakcsoport havonta egy-egy időszerű erdőfeltárási kérdés megvitatását tervezi, továbbá közös tapasztalatcserét a gépesítési szakcsoporttal.

A gépesítési szakcsoport a félév folyamán három előadást és egy tapasztalatcserét tervez.

A szálalóerdő szakcsoport tovább folytatja vidéki kísérleteit és tapasztalatcserét tervez.

A műszaki tudományos és propaganda bizottság a Meteorológiai Társasággal karöltve erdőszítési meteorológiai vándorgyűlést tervez Győrött és célul tűzte ki a Budapest környéki erdők fenntartása kérdésének megvitatását, figyelembevéve ezek különleges rendeltetését.

*

Az Egyesület soproni csoportja május 13-án taggyűlést tartott; a távollevő Adamovich László titkár helyett Tompa Károly titkár helyettes számolt be a csoport I. félévi munkájáról. Az év eleje óta a csoport 10 vitaestet tartott és több kötetlen klubestet is rendezett, a cél az volt, hogy a különböző intézményekben dolgozó tagokat közelebb hozza egymáshoz. A Fák Hetében a főiskola több hallgatója előadást tartott a különböző középiskolákban és a csoport képviseltette magát a második 5 éves tervről megtartott vitán, amelyet a Tanulmányi Erdőgazdaság és a Főiskola szervezett. Ez évben a csoport kéthetenként botanikus sétákat kezdeményezett.

A titkári beszámoló után a taggyűlés megválasztotta, illetve megerősítette a vezetőséget. Elnök Lámfalussy Sándor, elnökhelyettes Béky Albert, titkár Adamovich László, titkár helyettes Tompa Károly, szervezőtitkár Rónai Ferenc, propagandista Vas Ferenc; választmányi tagok: Witt Lajos, Kossow József, Tuskó László; összekötők: Bezeredy Gyula (Főiskola), Német Sándor (Technikum), Pásztor Lajos (Erdőgazdaság), Stefanik László (ERTI), Leskó János (főisk. hallgatók). Végül a taggyűlés meghallgatta Fila József, „A műszaki és adminisztratív ellenőrzés szerepe az erdőgazdálkodásban” c. előadását Vas Ferenc ismertetésében.

AZ ERDŐ — Az Országos Erdészeti Egyesület kiadványa.

Felelős szerkesztő: KERESZTESI BÉLA, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa.

Szerkesztőbizottság: BABOS IMRE a mezőgazdasági tudományok doktora, JABLÁNCZY SÁNDOR a mezőgazdasági tudományok kandidátusa, KÁLDY JÓZSEF, KOCSÁRDI KÁROLY, LÁDY GÉZA, MADAS ANDRÁS, PÁRIS JÁNOS, SALI EMIL, TÖMPE ISTVÁN.

A szerkesztő helyettese: JEROME RENÉ. Technikai szerkesztő: AKOS LÁSZLÓ.

Felelős kiadó: A Mezőgazdasági Könyv- és Folyóiratkiadó Vállalat Igazgatója.

Szerkesztőség: Budapest, V., Kossuth Lajos tér 11. Országos Erdészeti Főigazgatóság.

Előfizetéseket felvesz a Posta Központi Hírlapiroda, Bp., V., József nádor tér 1. T.: 180-850

Csekkszámiaszám: 61.268

Megjelent 1700 példányban. Előfizetési ára egy évre: 60 Ft, félévre 30 Ft. Megjelenik minden hónapban.

35798-689/2 - Révai-nyomda, Budapest, V., Vadász utca 16. (Felelős: Nyáry Dezső.)

